
надання ресурсів та регулювання діяльності суб’єкта господарювання, поглиблює рівень їх 
поінформованості в частині оцінки перспектив збереження капіталу.
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П Р О Б Л Е М Н І А С П Е К Т И  О Б Л ІК У  ТА  К О Н Т РО Л Ю  В ЗАКЛА ДА Х О С В ІТ И

Сучасні дослідження щодо теоретичних і практичних підходів до визначення сутності 
активів і їх окремих складових для цілей бухгалтерського обліку розглядається у працях 
наступних вітчизняних та зарубіжних науковців: Ф.Ф.Бутинець, О.Д. Василик, А.М. 
Герасимович, С.Ф. Голов, В.М. Костюченко, Я.Д. Крупка, М.В. Кужельний, С.О. Маслова, 
Є.А. М ізіковський, О.А. Опалов, В.М. Опарін, В.М. Пархоменко, О.А. Петрик, Ж. Рішар, Я.В. 
Соколов, В.В. Сопко.

Актуальність проблеми підвищення якості освіти зумовлена низкою внутрішніх і 
зовнішніх чинників. Кардинальні зміни у соціальному та економічному житті країни, 
невідповідність освіти потребам часу, ринку праці, інтересам та потребам особи можна 
віднести до внутрішніх чинників. Зовнішні чинники знаходяться, передусім, у площині 
глобальних інтеграційних процесів, які суттєво впливають на формування нових ціннісних 
орієнтирів життєдіяльності суспільства загалом та освіти зокрема.

Не дивлячись на наявність великої кількості наукових досліджень, система обліку у 
навчальних закладах потребує суттєвого вдосконалення, оскільки не надає повної та 
вичерпної інформації про діяльність установи її керівництву для прийняття збалансованих й 
ефективних управлінських рішень. Незважаючи на проведені дослідження, в економічній 
літературі проблеми організації бухгалтерського обліку в державного сектору економіки 
залишаються не вирішеними.

Головною умовою функціонування організації бухгалтерського обліку в державного 
сектору економіки є чітке дотримання єдиних положень у формуванні та систематизації 
облікової інформації. Однак, проходження інформації від етапу первинного обліку до 
підсумкового і остаточне формування якісної достовірної звітної інформації неможливі без 
визначення кола організаційних заходів щодо системи бухгалтерського обліку.

Необхідність розв’язання проблем, які пов’язані з фінансовим забезпеченням розвитку 
освіти, потребує запровадження нових підходів до залучення фінансових ресурсів, збільшення 
обсягів власних надходжень. Заклади освіти прагнуть розширити свої можливості щодо 
використання самостійно зароблених коштів, забезпечення автономії в питаннях формування 
та розподілу фінансових ресурсів. Спроможність закладів освіти успішно функціонувати, 
вчасно і в повному обсязі реалізовувати усі заплановані ними заходи визначає їх ефективність,
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що дає можливість вільно маневрувати коштами відповідно до змін пріоритетності напрямів 
діяльності. За умови залежності закладів освіти від асигнувань з Державного або місцевих 
бюджетів (що лише частково забезпечують їх діяльність) постає проблема створення якісного 
та інформативного обліково-аналітичного забезпечення управління таких закладів.

Водночас питання удосконалення обліково-аналітичного забезпечення освітніх закладів 
для підвищення ефективності прийняття управлінських рішень щодо використання активів та 
оптимізації джерел їх залучення недостатньо вивченні на сучасному етапі розвитку України.

Перспективним напрямом подальших досліджень є формування та комплексне 
обґрунтування нової моделі фінансового забезпечення ефективної системи освіти в Україні 
шляхом оптимального співвідношення центральних та регіональних бюджетних ресурсів та 
розроблення науково-практичних рекомендацій щодо вдосконалення механізмів бюджетного 
управління освітньою системою.

Важливе значення має як поточний контроль надходження, обліку і використання 
коштів в установах, так і наступний контроль цих операцій під час проведення ревізій і 
перевірок податковими органами.

Поточний контроль грошового обігу і операцій на реєстраційних рахунках в установах 
проводиться на стадії здійснення цих операцій керівниками установ та їх підрозділів і 
бухгалтерською службою при виконанні ними функціональних обов’язків. Працівники обліку, 
відповідальні за ведення операцій на реєстраційних рахунках, повинні здійснювати 
повсякденний поточний контроль за повнотою, правомірністю і своєчасністю операцій, 
пов’язаних з надходженням коштів та їх правильним і ефективним використанням.

Попередній контроль органи казначейства здійснюють на етапі реєстрації зобов’язань 
розпорядників бюджетних коштів, у тому числі фінансових.

Наступним етапом контролю операцій на реєстраційних рахунках є проведення 
зовнішнього поточного контролю спеціалістом Державної казначейської служби України, 
тобто перевірка правильності оформлення платіжних документів, наявність кошторисних 
призначень та вільних коштів на рахунках. У разі відповідності вимогам на підставі платіжних 
документів здійснюється відповідний платіж та готується виписка з реєстраційного рахунку 
про рух грошових коштів, що також є елементом зовнішнього поточного контролю 
здійсненого спеціалістом казначейства.

На нашу думку необхідно: проводити контроль за повним і своєчасним надходженням 
та оприбуткуванням коштів загального та спеціального фонду; проводити облік і контроль 
витрачання коштів суворо за призначенням відповідно до кошторисних призначень; 
забезпечити своєчасне складання і подання звітності про надходження і використання коштів 
загального та спеціального фонду.
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